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В сучасному світі безпека людини стає все більш актуальною проблемою. 

Про захист від ракет і куль може подбати армія країни, громадянином якої є 

людина, але захищатись від дезінформації та дбати про свою інформаційну 

безпеку людина повинна навчитись сама. Адже сьогодні важливою є не тільки 

війна з застосуванням зброї, а й слова. Слово та інформація можуть зруйнувати 

країну з середини й без єдиного пострілу. Від дій дезінформації та 

маніпулювання громадською думкою залежить не тільки безпека країни, 

існування нації, а також особисте ментальне здоров’я людини, її економічний 

стан, відносини з близькими людьми, надії та плани на майбутнє. 
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Як зазначає спеціаліст з комунікацій Оксана Мороз: «Брак 

інформаційного імунітету робить людей беззахисними фактично перед будь-

якими інформаційними вірусами. Усе красиве вони нарікають правдою, а все 

складне піддають анафемі. Особливо таке сприйняття загострюється в період 

кризи» [1, с. 158]. Так, під час кризи: війни, людині все складніше розібратись 

з інформацією, яка надходить до неї, що ж є правдою, а що – ні. Особливо 

складно це зробити людям, які більшу половину свого свідомого життя 

прожили в СРСР, і вірили всьому, що говорять по телевізору. І, навіть, сумніву 

не було, що по телевізору можуть сказати не правду. Це ж як взагалі? 

Повномасштабне вторгнення росії в Україну спричинило складний 

психологічний та матеріальний стан українців, часте пристосування до 

зовнішніх умов (повітряні тривоги, ракетні атаки ворога на мирні міста, 

відсутність електроенергії) та турбулентність в основних сферах життя – є 

достатньою основою для руйнації інформаційного імунітету людини. 

Пересічний українець вже не знає чому вірити, а чому - ні, звідки брати 

інформацію, а що краще не читати, та кому вірити з влади, а хто може 

маніпулювати. 

«Популісти на коні, реформаторам же потрібно докладати над зусиль і 

мати залізну волю, щоб хоч на міліметр просунути важливі системні зміни», - 

вказує Оксана Мороз про наслідки проблем інформаційного імунітету людини 

[1, с. 158]. Захист громадян від дій дезінформації, популістів та маніпулювань 

громадською думкою сьогодні стає завданням для експертів багатьох сфер. 

Процес подачі владою образу лідера, що здійснюється через політичні 

(маніпуляційні) технології з використанням ЗМІ та соціальних мереж, також 

важливо дослідити під час війни, адже він безпосередньо впливає на відчуття 

безпеки людини, що залишається у воюючій країні. Технологія подачі меседжа 

В. Зеленського, що він відмовляється від пропозиції партнерів покинути 

країну і залишається в Україні, в перші дні повномасштабного вторгнення, 

здійснила надзвичайний ефект – додала українцям сміливості, впевненості та 

віри у продовженні боротьби з ворогом. 

В зв’язку з цим, ми вирішили провести перше в Україні дослідження 

опитування представників креативного класу м. Одеса щодо їх погляду на 

політичну реальність України та сприйняття образу лідера воєнного часу – 

Президента України Володимира Зеленського. Як відомо, головною цільовою 

аудиторією В.Зеленського під час президентських виборів 2019 року були 

представники креативного та середнього класу. Одеса славиться своїми 

відомими містянами, яких можна було б віднести до креативного класу: 

акторами, науковцями, журналістами, художниками, архітекторами, 

бібліотекарями, істориками, IT-спеціалістами, підприємцями, медіа-

експертами. 

Нами було опитано 32 представника креативного класу м. Одеса протягом 

червня-липня 2024 року з використанням гугл - форм. Серед них 43,8% 
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чоловіків та 56,2% жінок, 93,8% респондентів мають повну вищу освіту та 

6,2% - неповну вищу освіту, 50% - віком з 18 до 35 років, 37,5% - з 36 до 50 

років, 6,3% - 51-65 років та 6,2% старші за 66 років. 

43,8% представників креативного класу на питання «Чи довіряєте ви 

В. Зеленському?» зазначили, що «довіряють», або «скоріше довіряють», 18,8% 

- «скоріше не довіряють», 18,7% - «не довіряють» та 18,7% респондентів 

відповіли, що їм важко відповісти на дане питання. Також 75% респондентів 

запевняють, що вважають В. Зеленського легітимним президентом, 6,3% – 

необхідним подолання кризи легітимності та 18,7% – обрали відповідь «важко 

відповісти». 

Важливо те, що 81,3% одеситів креативного класу запевняють, що 

В.Зеленський як був популістом, так і лишився, 12,5% – що він не був 

популістом і не є зараз та 6,2% – що був популістом раніше, але не зараз. В 

свою чергу 43,8% респондентів вважають, що президент залишається 

демократичним лідером, але проявляє ознаки авторитаризму.  

На питання: «Чи виправдались очікування від образу В.Зеленського, який 

він мав під час передвиборчої кампанії 2019 року станом на 2024 рік?» 37,5% 

одеситів креативного класу відповіли: «так, переважно», 37,5 % - «ні, 

переважно» і 25% - «ні, абсолютно». 

81,3% опитаних порадили б президенту посилити кадрову політику, 75% 

– активніше боротись з корупцією, 62,5% – взяти під особистий контроль 

ситуацію на фронті, а 50% – зосередитись на внутрішній політиці та, 

передусім, допомагати військовим/ветеранам. Ще 43,8% вважають доцільним 

для президента акцентувати увагу переважно на зовнішній політиці та 

поверненні військовополонених (була можливість обрати декілька варіантів 

відповідей). 

Одесити креативного класу, а саме 37,5% сприймають образ президента 

як «Харизматичного лідера», 31,3%, сприймають його образ, як «Не політик», 

25% - «Обранець народу» та 6,2% - «Слуга народу», що є досить цікавим, тому 

що наші дослідження виступів президента, здійснені до повномасштабного 

вторгнення в 2021 році з використанням контент-аналізу, показали старання 

команди президента перебудувати та трансформувати образ президента у 

«Військовий», «Борець» [3]. 

На питання: «Чи відзначили вони зміни у сучасному іміджі Володимира 

Зеленського?». Більшість одеситів креативного класу відзначають багато 

важливих змін в образі президента, що відбулись після повномасштабного 

вторгнення росії в Україну: жорсткість, вміння налагоджувати стосунки з 

партнерами (вимагати допомогу), різкість у спілкуванні, але при цьому 

дипломатичність з громадянами інших країн (під час виступів) та у відносинах 

з партнерами, серйозність та вдале намагання показати себе сильним, 

вольовим лідером. При цьому ще респонденти відзначають зміни в 
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зовнішності президента, міміці та жестах: впевнена хода, менша кількість 

рухів, борода на обличчі, «мілітарі» стиль в одязі та вигляд старшого чоловіка.  

25% респондентів на наступних виборах президента проголосували б за 

В. Зеленського, 37,5% - планують голосувати за іншого кандидата 

(альтернативні кандидатури не пропонувались), 37,5% - не визначились з 

вибором. При цьому 50% опитаних зазначили, що проведення будь-яких 

виборів під час війни не доцільне, 43,8% обрали те, щоб провести місцеві 

вибори і 31,3% - за проведення президентських та парламентських виборів під 

час війни (була можливість обрати декілька варіантів відповідей). 

Автор книги «The Showman» Саймон Шустер, який перебував разом з 

президентом на початку повномасштабного вторгнення, говорить про 

В.  Зеленського та його команду: «Вони не наосліп говорили щось на камери. 

Вони чітко планували, що говорити, кому говорити, коли говорити, як 

одягатися під час цих виступів, що показувати, що не показувати. Ви можете 

це назвати театром? Я б не використовував це слово. Я б сказав, це – 

дипломатія, комунікація, політична комунікація. Тобто так, вони, як 

виявилося, зробили це набагато краще, ніж росіяни, і слава Богу» [2]. 

Відчуття безпеки людини під час війни залежить не тільки від вміння 

розпізнавати правду та дезінформацію, а й від сприйняття образу воєнного 

лідера (ораторські вміння, зовнішність, жести, міміку), що подається з 

використанням політичних технологій та маніпуляції громадської думки. 
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Сучасний воєнний стан в центрі Європи, а також  напруження навколо 

Тайваню, Ірану, війни між Ізраїлем та Палестиною, на загально міжнародному 

рівні сприяли перерозподілу зовнішніх стосунків в міждержавному просторі. 
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